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QUESTAO
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Recurso
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indeferido
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(Gabarito mantido ou
alterado ou questao
anulada)

07

Comando:

Em “Treze anos depois, a artista volta a entrar em contato com a obra prima de
Guimaraes Rosa, desta vez com uma adaptagéo para o teatro” (linhas 14-15), a expresséo
“desta vez” reporta-se ao ano de

Resposta: 2019. Segundo o texto, 13 anos apods ter inaugurado a exposi¢ao ‘Grande Sertdo: Veredas’,
em 2006, no Museu da Lingua Portuguesa, em Sdo Paulo, a idealizadora e diretora geral do espetaculo
volta a entrar em contato com a obra prima de Guimardes Rosa, ou seja, 2006 + 13= 2019.

indeferido

mantido

18

Comando:
A locucéo verbal vai ter que reprimir, sublinhada na frase em destaque, veicula ideia de:

Resposta: obrigatoriedade. Nao ha diferenga semantica entre “ter de” e “ter que”, sendo apenas a
segunda perifrase verbal mais coloquial que a primeira.

A locugédo verbal “vai ter que reprimir’ articula-se a modalidade “dedntica”, portanto, semanticamente,
expressa obrigatoriedade.

A ideia de possibilidade seria expressa por “poder”: “vocé pode reprimir esse desejo ai”. A ideia de
expectativa seria expressa por “esperar’: “Espero que vocé reprima esse desejo ail”. Ja a ideia de

necessidade seria expressa por “precisar’; “vocé precisa reprimir esse desejo ai”.

indeferido

mantido

19

Comando:
No quadrinho 3 — “Ja pensaram? Se tem desejo pra um, daqui a pouco todos vao querer...” — as formas
sublinhadas evidenciam um caso de coeséao:

indeferido

mantido




Resposta: Temporal. Trata-se de articulagédo de tempos e modos verbais: a 12 oracao (a protase), iniciada
pela conjungéo subordinativa condicional “se” e seguida de verbo no presente do modo indicativo — "tem”
— deve articular-se a segunda (apédose) com locucédo adverbial no futuro — “vao querer’.

20

Comando: No ultimo quadrinho, a fala — “Perai..., x6 ver... eu lembro... falaram isto num discurso,
pd!” —, evidencia-se um caso de variacao:

Resposta: popular de registro linguistico. Trata-se de variacdo diastratica. Verificam-se marcas de
linguagem popular (“variante diastratica”): reducdo e jungcido de vocabulos - “perai” (“espera ai”); “x0

(“deixa eu”); p6” (Puxa!”). Sdo casos que ndo se prendem a uma regido, ou a uma geragao de pessoas,
ndo configurando, portanto, variagéo rural ou regional (diatdpica), nem variagédo diacrdnica (variagdo no
tempo).

indeferido

mantido




